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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

/l.Dr lin Wman

Ankara Milletvekili

Türkiye’de giderek yaşlanan nüfus, koruyucu sağlık hizmetlerinin zayıflaması, hayat
koşullarının ağırlaşması, yoksulluğun derinleşmesi ve yetersiz beslenme gibi etkenler,
toplumun hastalık yükünü her geçen yıl daha da artırmaktadır. Bu durum, sağlık hizmetlerine

olan ihtiyacı büyütmekte ve özellikle hemşirelik hizmetlerine olan talebi artırmaktadır. Ancak

2024 yılı itibarıyla Türkiye'de 100.000 kişiye düşen hemşire sayısı sadece 356’dır. Bu oran,

OECD ortalamasının yaklaşık üçte biri kadardır. Bu ciddi personel açığına rağmen, her yıl
binlerce hemşire atama beklemekte, mezun olan genç sağlık profesyonelleri kadro yetersizliği
nedeniyle özel sektörde düşük ücret ve güvencesiz çalışma koşullarına mahkûm edilmektedir.

Yoğun bakım servislerinde görev yapan hemşirelerin durumu ise çok daha ağırdır. Bu
hemşireler; kimyasal, biyolojik ve psikolojik risklerle, ergonomik ve çevresel sorunlarla ve

artan iş yüküyle karşı karşıyadır. Ayrıca sağlıkta artan şiddet olaylan, ağır nöbet sistemleri,

düşük ücretler, yetersiz personel sayısı ve çalışma saatlerinin esnek olmaması gibi nedenlerle
fiziksel ve ruhsal tükenmişlik sınırında görev yapmaktadırlar. Bu bağlamada;

, 1. Türkiye genelinde kamu ve özel sağlık kuruluşlannda görev yapan yoğun bakım

hemşirelerinin toplam sayısı kaçtır? Bu sayının bölgelere ve illere göre dağılımı
nasıldır?

2. Yenidoğan yoğun bakım hemşiresi sayısı ayrıca ne kadardır ve illere göre dağılımı
nasıldır?

3. Bakanlığınız tarafından yapılan çalışmalarda Türkiye'de yoğun bakımda bir hemşirenin
ortalama kaç hastaya hizmet verdiği tespit edilmiştir? Bu sayı dünya standartlanmn

üzerindeyse, bu yükün azaltılmasına yönelik bir planlama yapılmakta mıdır?

4. 2025 yılında, atama bekleyen hemşire sayısı kaçtır? Bu dönemde kaç hemşire ataması
yapılmıştır?

5. Yoğun bakım hemşirelerinin çalışma koşullarının iyileştirilmesine yönelik Sağlık
Bakanlığı tarafından yürütülen bir proje ya da strateji bulunmakta mıdır?

6. Son 5 yıl içerisinde, yoğun bakım servislerinde görev yapan hemşirelerin karşılaştığı
şiddet vakalarıyla ilgili kaç resmi şikayet yapılmıştır? Bu şikayetlerin sonucunda ne tür

işlemler gerçekleştirilmiştir?

7. Yoğun bakım hemşirelerine yönelik; psikolojik destek, mesleki tükenmişlikle

mücadele, düzenli dinlenme hakkı, nöbet yükünün azaltılması, ek tazminat veya teşvik

ödemeleri gibi hakların tanınması konusunda Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?


